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Από το πρακτικό τής  3ης/2026  τακτικής συνεδρίασης του Δημοτικού Συμβουλίου Ήλιδας 
 

Αριθμός απόφασης  29/2026 
 

ΘΕΜΑ: Έκδοση ψηφίσματος ως προς τη χορήγηση επιδόματος επικίνδυνης και ανθυγιεινής 
εργασίας στους εργαζόμενους τής ΜΕΑ Ηλείας 
 
 Στην Αμαλιάδα, σήμερα, 26 Φεβρουαρίου 2026, ημέρα Πέμπτη, ώρα 19.30΄, στην αίθουσα 
συνεδριάσεων του Πολυλειτουργικού χώρου, συνήλθε σε τακτική δημόσια συνεδρίαση το Δημοτικό 
Συμβούλιο Ήλιδας, κατόπιν της υπ΄ αριθμ. 3/4412/20.2.2026 έγγραφης πρόσκλησης της Προέδρου, η 
οποία δημοσιεύτηκε και επιδόθηκε νόμιμα σε όλα τα μέλη τού Συμβουλίου και τον Δήμαρχο, σύμφωνα 
με το άρθρο 67 του ν. 3852/10 όπως τροποποιήθηκε εκ νέου με το άρθρο 6 του ν.5056/23. 
 

Στη συνεδρίαση παραβρέθηκε ο Δήμαρχος κ. Χρήστος Χριστοδουλόπουλος. 
 
Επίσης, σε σύνολο «25» δημοτικών συμβούλων βρέθηκαν παρόντες/ούσες «14», και 

ονομαστικά:  
 

1. Γεωργοπούλου Θεώνη -Πρόεδρος 
 

2. Τσεριώνης Κωνσταντίνος-  
Αντιδήμαρχος Οικονομικών 

12. Παπαδόπουλος Βασίλειος /Ε.Π Πηνείας 
Παράταξη «Ήλιδα νέα εποχή Γιάννης 
Λυμπέρης» (διαδικτυακά) 

 
  

3. Γεωργουλής Αλέξανδρος-
Αντιδήμαρχος Διοικητικής Μέριμνας 
(διαδικτυακά ) 

4. Νικολόπουλος Χρήστος- Αντιδήμαρχος 
Τεχνικών Έργων  

5. Αθανασόπουλος Ιωάννης- 
Αντιδήμαρχος Υδάτινων Πόρων 

6. Λαμπρινός Σπυρίδων 
7. Ευσταθόπουλος Ηλίας-Αντιδήμαρχος 

Υγείας, Πρόνοιας 
8. Κουτρουμπής Κωνσταντίνος 
9. Κράλλης Γεώργιος-Αντιδήμαρχος 

Άθλησης, Νέας Γενιάς & Παιδείας. 
10. Τρικόγιας Κωνσταντίνος- 

Αντιδήμαρχος Καθαριότητας. 
11. Αναγνωστόπουλος Κωνσταντίνος- 

Αντιδήμαρχος Δ.Ε Πηνείας  

 
 

 
13. Πολύδωρος Βησσαρίων -Επικεφαλής 

παράταξης «Λαϊκή Συσπείρωση Ήλιδας»  

  

14. Κότσιφας Διονύσιος – Ανεξάρτητος δ.σ 
 

 
Απόντες/Απούσες 

(Οι οποίοι/ες δεν προσήλθαν αν και κλήθηκαν νόμιμα) 
1. Παπαγιαννόπουλος Γεράσιμος-Αντιδήμαρχος Προγραμματισμού 2.Ανδρουτσόπουλος Ανδρέας  
3. Καραπιπέρης Γεώργιος 4. Γεωργούλιας Αθανάσιος/Ε.Π Πηνείας 

  5. Λυμπέρης Ιωάννης [Επικεφαλής παράταξης «Ήλιδα νέα εποχή Γιάννης Λυμπέρης»]  
  6. Χριστοφόρου Ευάγγελος 7. Αστερής Ευγένιος – Αντιπρόεδρος 8.Λυμπέρης Ερνέστο  
  9. Παπαδάκος Ανδρέας -Επικεφαλής παράταξης «Ήλιδα 36» 10. Κορτέση Άννα/Γραμματέας  
  11. Τσαγρής Νικόλαος 
 

 
Κατόπιν τούτου, η Πρόεδρος διαπίστωσε ότι υπάρχει νόμιμη απαρτία και κήρυξε την έναρξη της 

συνεδρίασης. 
 
Η δημοτική υπάλληλος Αντωνία Γιαννοπούλου τήρησε τα πρακτικά. 

ΑΔΑ: 6ΧΙ9ΩΡΘ-ΛΔΜ



Η Πρόεδρος, ανακοινώνοντας το 1ο θέμα τής ημερήσιας διάταξης, έδωσε τον λόγο στον Δήμαρχο 
κ. Χριστοδουλόπουλο.  

Ο Δήμαρχος εισηγήθηκε την έκδοση ψηφίσματος υπερ της χορήγηση επιδόματος επικίνδυνης και 
ανθυγιεινής εργασίας στους εργαζόμενους στη Μονάδα Επεξεργασίας Απορριμμάτων Ηλείας, βάσει του 
δικού τους αιτήματος, το οποίο αναφέρει: 

«Ο σκοπός της παρούσας επιστολής είναι να σας γνωστοποιήσουμε ότι από τον Οκτώβριο του 
2024 το Σωματείο Εργαζομένων στην Λειτουργική Απορριμμάτων Ηλείας, έχει ξεκινήσει έναν αγώνα, για 
να διορθωθεί η μεγάλη αδικία που υφίστανται όχι μόνο οι εργαζόμενοι της ΜΕΑ Ηλείας, άλλα οι 
εργαζόμενοι σε όλες τις ΜΕΑ πανελλαδικά, οι οποίοι αν και εργάζονται σε εξαιρετικά ανθυγιεινές 
συνθήκες, επι οκταώρου τουλάχιστον, σε ένα χώρο που γίνεται επεξεργασία σύμμεικτων στερεών 
αστικών αποβλήτων, δεν λαμβάνουν το επίδομα επικίνδυνης και ανθυγιεινής εργασίας.  

Η άδικη, όπως θεωρούμε εμείς, διάκριση αυτή, οφείλεται σε νομοθετικό κενό που υπάρχει, το 
οποίο θεωρεί πως δικαιούχοι του εν λόγω επιδόματος είναι μόνο οι συνάδελφοι που εργάζονται στους 
ΟΤΑ, στην μεταφορά και αποκομιδή των απορριμμάτων και όχι εμείς που εργαζόμαστε στην επεξεργασία 
των απορριμμάτων, λόγω του ότι εμείς δεν είμαστε δημοτικοί υπάλληλοι, αλλά υπάλληλοι της εταιρείας 
που διαχειρίζεται τη ΜΕΑ Ηλείας, η οποία λειτουργεί υπό τη μορφή ΣΔΙΤ. Έτσι έχουμε τον εξής 
διαχωρισμό, οι συνάδελφοι που εργάζονται στα απορριμματοφόρα, τα οποία έρχονται και αδειάζουν τα 
απορρίμματα στο χώρο υποδοχής της Μονάδας, να θεωρείται από την πολιτεία πως κάνουν επικίνδυνη 
και ανθυγιεινή εργασία και να λαμβάνουν το επίδομα επικίνδυνης και ανθυγιεινής εργασίας, σε αντίθεση 
με εμάς που επεξεργαζόμαστε τα απορρίμματα αυτά, και δεν λαμβάνουμε το επίδομα γιατί δεν υπάρχει 
νομοθετική ρύθμιση που να το προβλέπει. Καταλαβαίνετε λοιπόν πως αυτόματα δημιουργείται ένας 
άδικος διαχωρισμός, ανάμεσα σε εργαζόμενους που και οι δύο ασκούν επικίνδυνη και ανθυγιεινή 
εργασία, και δημιουργούνται εργαζόμενοι δύο ταχυτήτων, από τη στιγμή που το αντικείμενο εργασίας 
τους είναι σχεδόν το ίδιο.  

Στην κατεύθυνση και στην προσπάθεια να διορθωθεί η αδικία αυτή, έχουν υποβληθεί προς τα 
αρμόδια Υπουργεία πέντε κοινοβουλευτικές ερωτήσεις από βουλευτές της Ν.Δ, του ΠΑΣΟΚ, του ΣΥΡΙΖΑ, 
και του ΚΚΕ, με τους οποίους ήρθαμε σε επαφή και ζητήσαμε να παρέμβουν έτσι ώστε νομοθετικά η 
κυβέρνηση να διορθώσει αυτή την αδικία. Σε όλες τις επερωτήσεις, τις οποίες σας επισυνάπτουμε για να 
μελετήσετε, όλοι οι βουλευτές υποστηρίζουν, πως τα αρμόδια υπουργεία πρέπει να μεριμνήσουν έτσι 
ώστε να υπάρξει νομοθετική ρύθμιση που να εντάσσει τους εργαζόμενους στις ΜΕΑ στους δικαιούχους 
του επιδόματος επικίνδυνης και ανθυγιεινής εργασίας, χωρίς ωστόσο μέχρι στιγμής στις απαντήσεις που 
έχουν ληφθεί, να υπάρχει η κατάλληλη ανταπόκριση από την κυβέρνηση προς την κατεύθυνση αυτή.  

Επειδή εκτός από εργαζόμενοι είμαστε και δημότες του Δήμου Ήλιδας, που εργαζόμαστε σε 
εξαιρετικά δύσκολες συνθήκες με τον κατώτατο μισθό. Η ένταξή μας στους δικαιούχους του επιδόματος 
επικίνδυνης και ανθυγιεινής εργασίας, αποτελεί για εμάς και τις οικογένειές μας ζήτημα καθοριστικής 
σημασίας, καθώς αφορά την επιβίωσή μας. Ζητάμε λοιπόν από το Δημοτικό Συμβούλιο του Δήμου 
Ήλιδας, στην επόμενη συνεδρίασή του, να εκδώσει ψήφισμα και να συντάσσεται με το δίκαιο αίτημα των 
εργαζομένων, που παλεύουν για το αυτονόητο. Η στήριξή σας, για εμάς θα είναι καθοριστικής σημασίας 
καθώς μας δίνει δύναμη να συνεχίσουμε τον αγώνα μας. Ζητάμε από την Πολιτεία να δώσει την δέουσα 
σημασία στους εργαζόμενους που κάνουν αυτό το λειτούργημα, και δεν θα σταματήσουμε να παλεύουμε 
μέχρι την δικαίωση του αιτήματός μας».  
  Ακολούθησαν τοποθετήσεις επικεφαλής παρατάξεων και δημοτικών συμβούλων. 
  Στη συνέχεια, η Πρόεδρος κάλεσε τα μέλη να ψηφίσουν.  

 
Το Δημοτικό Συμβούλιο, αφού έλαβε υπόψη του:  

1) Το αίτημα των εργαζόμενων στη ΜΕΑ Ηλείας 
2) Την εισήγηση του Δήμαρχου. 
3) Τις τοποθετήσεις των δημοτικών συμβούλων. 
4) Το άρθρο 65 παρ. 2 «Αρμοδιότητες του δημοτικού συμβουλίου» του ν. 3852/2010 

 
Ομόφωνα   αποφασίζει  

 
Εκδίδει ψήφισμα στήριξης του δίκαιου αιτήματος των εργαζόμενων στη Μονάδα Επεξεργασίας 

Απορριμμάτων Ηλείας, ώστε να γίνει νομοθετική ρύθμιση με την οποία θα εντάσσονται και αυτοί 
στους/στις δικαιούχους του επιδόματος επικίνδυνης και ανθυγιεινής εργασίας. 
 

Η απόφαση αυτή πήρε αριθμό -29- έτους 2026 
 
 

-Μετά τα παραπάνω, συντάχθηκε το πρακτικό αυτό και υπογράφηκε όπως παρακάτω 
 

 
Η Πρόεδρος Τα Μέλη 

Ακριβές απόσπασμα 
Ο Δήμαρχος 

 
Θεώνη Γεωργοπούλου 

  Χρήστος Χριστοδουλόπουλος 

ΑΔΑ: 6ΧΙ9ΩΡΘ-ΛΔΜ
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